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Tarr Zoltán: a Társadalmi Kapcsolatokért és Kultúráért Felelős Minisztériumot a 

szabadság, az autonómia tisztelete és a párbeszéd fogja jellemezni 
2026. május 5. – MTI, Népszava, Telex.hu, Mandiner 

A Társadalmi Kapcsolatokért és Kultúráért Felelős Minisztérium működését a szabadság, az 

autonómia tisztelete és a párbeszéd fogja jellemezni - írta Tarr Zoltán leendő miniszter kedden 

a Facebookon, ahol röviden bemutatta az új, integrált tárcát és feladatköreit. Hozzátette: véget 

vetnek annak a korszaknak, ahol az állami támogatás mércéje a politikai lojalitás volt. Tarr 

Zoltán bejegyzésében összefoglalta, mely területek tartoznak a minisztérium felelősségi 

köréhez és milyen elvek szerint működik majd a tárca. Szabad és autonóm kultúra, az állam 

feladata nem az ízlésdiktatúra, hanem a zavartalan alkotómunka feltételeinek megteremtése - 

fogalmazott. A színház-, tánc- és zeneművészet számára kiszámítható finanszírozást és teljes 

szakmai függetlenséget garantálnak a kőszínházaktól kezdve a független társulatokon át a 

zenekarokig. Megszüntetik a "filmgyártást fojtogató politikai és ideológiai befolyást. Újra a 

szakmaiság, a tehetség és a nemzetközi versenyképesség lesz a döntő" - írta Tarr Zoltán. A 

határon túli és diaszpórában élő magyarságról azt írta: a magyarságpolitika többé nem 

szavazatvásárlás lesz. A valódi, élő kulturális és emberi hálózatépítést fogják támogatni a 

Kárpát-medencétől a tengerentúli diaszpóráig a magyar szervezetekkel. "Tiszteletben tartjuk a 

határon túliak belső politikai életének alakítását és abba nem szólunk bele, szerzett jogaikat 

megtartjuk!" - rögzítette a leendő miniszter. 

 

Idén is meghirdeti diákutaztatási programját a Rákóczi Szövetség 
2026. május 5. – MTI, Magyar Nemzet, maszol.ro, Felvidék.ma, Magyar Szó, Vajdaság MA 

Idén is meghirdeti diákutaztatási programját Kárpát-medencei középiskolások részére a 

nemzeti összetartozás napjára a Rákóczi Szövetség - közölte a szervezet kedden az MTI-vel. Azt 

írták, a program célja, hogy a Kárpát-medence országaiban élő magyar középiskolások együtt 

emlékezzenek meg a nemzeti összetartozás napjáról és ahhoz kapcsolódva minél több élmény, 

kapcsolat szövődjön a magyar diákok, tanárok és iskolák között. "A pályázat a 

hagyományoknak megfelelően lehetőséget teremt arra, hogy az utazó középiskolás csoport a 

Kárpát-medencében legalább egy határt átlépjen és egy másik iskolával közös programot 

szervezzen" - áll a közleményben. A pályázaton 400 ezer forint értékű utazási kerettámogatás 

nyerhető el az utazók számától és a megtett távolságtól függően. A szövetség iskolánként csak 

egy utazó csoport pályázatát fogadja be. A pályázatot a Rákóczi Szövetség honlapján, 

elektronikusan lehet benyújtani május 11-éig. Arra bármely Kárpát-medencei magyar 

középiskola jelentkezhet, a pályázati elbírálásnál azonban előnyben részesülnek azok az 

intézmények, ahol szervezete működik a szövetségnek. 
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Életműdíjat kapott több évtizedes munkásságáért Zver Ilona muravidéki újságíró 
2026. május 5. – MTI 

Az RTV Slovenija szlovén közszolgálati médiaintézmény életműdíjjal ismerte el kedden Zver 

Ilona újságíró, szerkesztő és televíziós szakember több mint három évtizedes munkásságát, 

amellyel jelentősen hozzájárult a muravidéki magyar közösség életének bemutatásához és 

dokumentálásához. A díj átadásakor Ljubljanában elhangzott méltatás szerint a kitüntetett 

több mint harminc éve formálja és jeleníti meg a nyilvános térben a muravidéki magyarok 

életét. Zver Ilona 1994 óta az RTV Slovenija munkatársa. Pályafutása során újságíróként, 

fordítóként, felelős szerkesztőként, valamint a vezérigazgatónak a magyar nemzeti közösségért 

felelős segítőjeként, műsorigazgató-helyettesként dolgozott. Munkásságával meghatározó 

szerepet töltött be a Lendvai Tévéstúdió fejlődésében. Az intézményt a szlovéniai magyar 

nemzeti közösség egyik központi kulturális műhelyeként és a muravidéki magyarság 

mozgóképes archívumaként tartják számon. 

         
Megbukott a Bolojan-kormány, elfogadta a parlament a bizalmatlansági 

indítványt 
2026. május 5. – Krónika.ro, maszol.ro. Biharinaplo.ro, Székelyhon.ro 

Nem történt meglepetés az Ilie Bolojan vezette, a Szociáldemokrata Párt (PSD) kilépése óta 

kisebbségben kormányzó kabinet ellen a PSD, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) és a 

PACE - Románia az első által benyújtott bizalmatlansági indítvány keddi szavazásán: a 

parlament két háza 281 támogató vokssal 4 ellenszavazat mellett megszavazta a 

kormánybuktató indítványt, amelynek elfogadásához 233 voks volt szükséges a 464-ből. A 

szavazást megelőző felszólalások során Bolojan a PSD-t bírálta, arra emlékeztetve, hogy a 

bizalmatlansági indítványban felhánytorgatott intézkedések idején a szociáldemokraták is 

kormányon voltak. Ennek nyomán a megbukott, a Nemzeti Liberális Párt (PNL), a Mentsétek 

meg Romániát Szövetség (USR) és az RMDSZ alkotta, tavaly június 23-án hivatalba lépett 

Bolojan-kormány ügyvivőként folytatja tevékenységét mindaddig, amíg az államfővel folytatott 

egyeztetések után új kormány tud alakulni. A kormányoldal törvényhozói részt vettek ugyan a 

parlamenti vitán, de nem szavaztak, míg a PSD és a PACE törvényhozói nyilvánosan voksoltak 

a golyós szavazáson. A Bolojan-kabinet ugyanúgy 281 szavazattal bukott meg, mint 2021-ben 

a Florin Cîțu vezette kormány. 

 

Nicușor Dan kizárja az előre hozott választásokat 
2026. május 5. -Krónika.ro, maszol.ro, Biharinaplo.ro, Székelyhon.ro 

Nicușor Dan kedden bejelentette, hogy informális egyeztetéseket kezd a politikai pártokkal egy 

új kormány megalakítása érdekében, miután a Ilie Bolojan vezette kabinet ellen benyújtott 

bizalmatlansági indítványt elfogadta a parlament. Egyúttal biztosította a közvéleményt, hogy a 

tárgyalások végén egy nyugatbarát kormány alakul meg. Nicușor Dan azt is elmondta, hogy 

kizárja az előrehozott választások forgatókönyvét, és hangsúlyozta, hogy az új kormányt 
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„ésszerű határidőn belül” kinevezik. „Informális egyeztetésekkel kezdek, és amikor az opciók 

körvonalazódnak, áttérünk a hivatalos konzultációkra. Értem a románok elvárásait az állam 

működésével, különösen a korrupcióval kapcsolatban. Értem a mindennapi életet érintő 

elvárásaikat is, és ezeket természetesen figyelembe veszem majd a pártokkal folytatott 

tárgyalások során egy új kormány megalakításakor. Ésszerű határidőn belül új kormányunk 

lesz.  

 

„Hátországunk volt”. Örök nyugalomra helyezték az RMDSZ volt ügyvezető 

elnökét 
2026. május 5. – Krónika.ro, maszol.ro 

Utolsó útjára kísérték kedden a kolozsvári Házsongárdi temetőben a 71 éves korában, tragikus 

hirtelenséggel elhunyt Takács Csabát. Az RMDSZ egykori ügyvezető elnökét többek között 

Kelemen Hunor jelenlegi és Markó Béla volt szövetségi elnök búcsúztatta. A május elsején 

elhunyt Takács Csabától a Házsongárdi temető evangélikus kápolnájában vettek végső búcsút. 

A gyászoló család kérését tiszteletben tartva az RMDSZ korábban arra kérte a sajtó képviselőit, 

hogy tudósítói minőségben ne vegyenek részt a temetésen, és ebben a nehéz időszakban tartsák 

tiszteletben a család gyászának csendjét és méltóságát. Utólag a szövetség a sajtó 

rendelkezésére bocsátotta a temetésen elhangzott búcsúbeszédeket. Kelemen Hunor szerint a 

szövetség nem csak egyik alapítójától és egykori ügyvezető elnökétől, a Communitas Alapítvány 

vezetőjétől búcsúzik, hanem az RMDSZ „szívétől és élő lelkiismeretétől”. A szövetség elnöke 

szerint Takács Csaba építő és reményt adó ember volt, olyan természetességgel szolgálta a 

közösséget, ahogy más levegőt vesz. „Takács Csaba nevéhez az elmúlt 36 évből számtalan 

közösségi eredmény, megvalósítás kötődik. Ezekkel ő soha nem büszkélkedett, különösen nem 

kérkedett, hanem dolgozott értük. Ezt megírni a történészek dolga lesz, hatalmas és súlyos 

örökség. De megőrizni és tovább építeni már a mi dolgunk” – hangoztatta a volt ügyvezető 

elnök ravatalánál Kelemen Hunor, „transzilván köntösbe öltöztetett szókratészi figurának” 

nevezve az elhunyt politikust. 

 

Tánczos Barna: nem ezt várták az emberek 
2026. május 5. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Ismét megbukott ki egy kormány, újabb politikai krízis Romániában, pedig nem ezt várták, 

nem ezt várják az emberek – fogalmazott kedd délután Tánczos Barna, az RMDSZ 

miniszterelnök-helyettese, miután a parlament elfogadta a Bolojan-kormány ellen benyújtott 

bizalmatlansági indítványt. Közösségi oldalán rámutatott arra, hogy úgy döntötték meg a 

kormányt, hogy senki sem tudja, mi lesz a folytatás, a pártok között teljes a tanácstalanság. 

Meglátása szerint hetek, talán hónapok kellenek, hogy ismét összeálljon a parlamenti többség, 

miniszterelnököt nevesítsenek. „Az elmúlt másfél évben az RMDSZ és jómagam is része 

voltunk az utolsó két kormánykoalíciónak” – mutatott rá Tánczos Barna, hangsúlyozva: a 

kritikus helyzet láttán, stabil és kiszámítható kormány reményében vállalták a kormányzást. 

Úgy érezték, koalícióból könnyebb lesz a döntéseket jó irányba terelni, a rosszakat korrigálni. 

„Így gondoltuk. Reméltük, hogy minden felelős politikus, ha látja, hogy baj van, beleáll a 
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munkába, és megpróbál megoldásokkal segíteni a krízisből való kilábaláshoz. Másfél év után 

visszatekintve, látva és megértve sokak elégedetlenségét, egyre jogosabb a kérdés: mit tehetünk 

mi egy olyan politikai konjunktúrában, amelyben a legnagyobb politikai pártok évtizedek óta 

képtelenek stabilitást, kiszámíthatóságot, megoldásokat felmutatni. Ma, őszintén, nekem is 

nehéz erre választ adni” – fogalmazott. 

 

Sokan már zarándokolnak, gyalogszerrel tartanak a csíksomlyói búcsúba a Mária-

úton 
2026. május 5. – Krónika.ro 

Hamarosan teljesen elkészül a Mária-út Máriapócstól Csíksomlyóig vezető félezer kilométeres 

szakaszának kijelzése, előkészítése – mondta el a Krónika megkeresésére Péterfi Attila 

Csongor, a Romániai Mária Út Egyesület vezetője, akitől megtudtuk, hogy már sokan 

elindultak gyalogszerrel a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. De nemcsak a csíksomlyói búcsú 

zarándokai találnak rá a Mária-útra, hiszen az év más időszakaiban is sokan követik a 

jelzéseket. Magyarországról és a Vajdaságból is sokan zarándokolnak gyalogszerrel a Mária-

úton a pünkösdkor, május 23-24-én tartandó csíksomlyói búcsúba. Számos zarándokcsoport 

halad a Mária Út Egyesület által kijelölt útvonalakon, erdőn-mezőn keresztül. A magyarországi 

Máriapócstól Csíksomlyóig vezető, félezer kilométeres szakasz fejlesztését önkéntesek 

segítségével végzi és nemsokára befejezi a Romániai Mária Út Egyesület. 

        
Hány elsős lesz? Bodrogközi és Ung-vidéki körkép 
2026. május 5. – ma7.sk  

Lezárult az elsősök beíratásának hivatalos határideje, de a számok ilyenkor még ritkán 

véglegesek. Több iskola is jelezte: a tapasztalat szerint nyár végéig még alakulhat a kép, 

akadnak szülők, akik csak később döntenek. A napokban több bodrogközi és Ung-vidéki 

alapiskolát kerestünk meg, hogy megtudjuk, hogyan állnak a jövő tanév elsősei. Nem 

mindenhol jártunk sikerrel, a beérkezett válaszok azonban így is beszédesek. Úgy tűnik, a 

megszokott létszám egyelőre nem csökken, sőt, akadnak iskolák, ahol enyhe növekedésről 

számoltak be. Királyhelmecen újra két első osztály indulhat. A Bodrogköz egyik meghatározó 

intézményében, a nyelvújító Helmeczy Mihály nevét viselő királyhelmeci alapiskolában idén 

látványos fordulat rajzolódik ki. Április 30-án 40 beíratott gyermeket tartottak nyilván, ami azt 

jelenti, hogy az intézmény két első osztályt indíthat szeptemberben. Ez jelentős előrelépés az 

elmúlt évekhez képest: tavaly 25, két évvel ezelőtt pedig mindössze 22–23 elsős kezdte meg a 

tanévet, így akkor csak egy osztály nyílt. A számok ugyan még változhatnak – az iskola 

tapasztalatai szerint augusztusban is érkeznek későn döntő szülők –, de az idei tendencia már 

most biztató. A növekedés hátteréről Dako Henrietta, az intézmény igazgatóhelyettese beszélt. 
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Jutalmazták a 2025-ös év legjobb komáromi sportolóit 
2026. május 5. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Komárom város a tavalyi hazai és nemzetközi versenyeken legkiemelkedőbb teljesítményt 

nyújtott sportolóit, csapatait, edzőjét, csapatjátékosát, valamint felfedezettjét jutalmazta május 

5-én a Tiszti pavilon dísztermében. A városi képviselőtestület sport- és ifjúsági bizottsága a 

sportklubok javaslatai alapján választotta ki a 2025-ös év legjobbjait. Ráadásul a hagyományos 

ünnepélyes díjátadón egy életműdíj is gazdára talált... A díjak várományosait és a további 

jelenlevőket Bajkai János, a Komáromi Városi Hivatal illetékes főosztályának vezetője 

üdvözölte, majd a sportolókat Kovács Dávid és Róbert Mihalička, a sport- és ifjúsági bizottság 

elnöke, illetve alelnöke köszöntötte. Ők a 13 díjat, oklevelet és virágcsokrot Keszegh Béla 

polgármesterrel és helyettesével, Gajdáč Ondrejjel együtt adták át az egyenként méltatott 

kiválóságoknak, akik között, a színpad előtt a díjakra jelölt további büszkeségeink is helyet 

kaptak. Kovács Dávid és Róbert Mihalička a magyarul és szlovákul is elmondott beszédben 

hangsúlyozta, hogy a komáromi sportolók az elmúlt évben is kiváló eredményeket értek el, 

melyekkel öregbítették a város régi hírnevét, s egyaránt sportolásra sarkallták az ifjabb és 

idősebb nemzedék képviselőit. Hozzátették: a sportolás azonban nemcsak a sikerekről, hanem 

az azokhoz vezető útról, a kemény edzésekről, lemondásokról is szól. 

 

Komárom ad otthont az Európai Protestáns Magyar Szabadegyetem tanulmányi 

napjainak 
2026. május 5. – Felvidék.ma  

Május 13. és 17. között Komáromban rendezi meg idei tanulmányi napjait az Európai 

Protestáns Magyar Szabadegyetem (EPMSZ). A többnapos rendezvénynek a Danubius Szálló 

ad otthont, ahol a szervezők gazdag szakmai és kulturális programkínálattal várják az 

érdeklődőket. Az esemény társszervezője a Selye János Egyetem Református Teológiai Kara.  A 

tanulmányi napok középpontjában ezúttal a határokon átívelő együttműködés, valamint 

Komárom – a történelmileg és földrajzilag is kettős város – múltja és jelene áll. A szervezők 

kiemelik: „A program célja, hogy átfogó képet nyújtson a térség történelmi, társadalmi és 

egyházi folyamatairól, miközben párbeszédet kezdeményez a jelen kihívásairól is.” A megnyitót 

követően számos szakmai előadás és konferenciablokk várja a résztvevőket. A témák között 

szerepel többek között a közép-európai nemzetállamok XX. századi átalakulása, a szlovák 

nemzetállamiság kérdésköre, a határhelyzet és történelmi emlékezet Komáromban, valamint a 

schengeni határok mentén zajló reintegrációs folyamatok.  Külön figyelmet kap a „határtalan 

Európa” koncepciójának jövője, illetve a határvárosok együttműködésének gyakorlati 

tapasztalatai is. 

 

Emlékkiállítás nyílt Fábry Zoltán tiszteletére 
2026. május 5. – Felvidék.ma  

assa Megye Önkormányzata és Kassa Megye Kulturális Központja május 5-én ünnepélyes 

keretek között nyitotta meg a Vox humana – Fábry Zoltán emlékkiállítást Szepsiben, a 

kulturális központ galériájában. A rendezvény méltó tisztelgés volt Fábry Zoltán munkássága 
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és szellemi öröksége előtt, amely a mai napig hatással van a régió kulturális életére. A 

megnyitón Kupec Mihály, a Kassai Megyei Kulturális Központ igazgatója üdvözölte a 

jelenlévőket. Beszédében hangsúlyozta, hogy megtiszteltetés számukra, hogy egy ilyen jelentős 

kiállítás valósulhatott meg a térségben. Kiemelte a régió polgármestereivel kialakított szoros 

és kölcsönös együttműködés fontosságát, amely lehetővé tette a rendezvény sikeres 

megszervezését. Hangsúlyozta, hogy a kulturális értékek megőrzése és átadása közös 

felelősség, amely erősíti a közösségi összetartozást. Őt követően Rastislav Trnka, Kassa Megye 

Önkormányzatának elnöke szólt a jelenlévőkhöz. Köszöntőjében Fábry Zoltán szellemi 

örökségét méltatta, és kiemelte, hogy az író gondolatai és eszméi ma is aktuálisak, tovább élnek 

a régió kulturális életében. Hangsúlyozta, hogy Kassa megye elkötelezett a hasonló kulturális 

kezdeményezések támogatása mellett, hiszen ezek hozzájárulnak a közösség szellemi 

gazdagodásához és identitásának erősítéséhez. 

   
Vučić: Tíz napon belül döntés születik a választásokról 
2026. május 5. – Magyar Szó, Pannon RTV, Vajdaság Ma 

Aleksandar Vučić államfő ma este kijelentette, hogy tíz napon belül döntés születik a 

választások kiírásáról. – Tíz napon belül mindenképpen megszületik a döntés. A választások 

kapcsán nincsenek csapdák: az emberek határozzák meg, milyen jövőt szeretnének, és kire 

bízzák azt. Úgy vélem, a választások rendkívül fontosak. Ahogy mindig is mondtam, az állam 

nem játékszer, a választások pedig különösen nagy jelentőséggel bírnak – mondta Vučić az 

Informer televízió vendégeként. Hozzátette, hogy a polgároknak, amikor a jövőjükről 

döntenek, azokat kell választaniuk, akik a legjobban képviselik az ország érdekeit. Vučić arról 

is beszélt, hogy az elmúlt hónapban az infláció 3,3 százalék volt, és számos európai uniós 

országban magasabb, mint Szerbiában. Mint mondta, Horvátországban az infláció 5,4 

százalék, míg az egyik balti államban 6,8 százalék. Aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy éves 

szinten a gyógyszerek ára emelkedett a legnagyobb mértékben. 

 

Elindult a VMSZ idei második taggyűléssorozata 
2026. május 5. – Pannon RTV 

A VMSZ elnöke közölte, több helyszínre ő is elmegy. Elindult a VMSZ idei második 

taggyűléssorozata - közölte közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint. A párt elnöke azt írta, 

folyamatos párbeszédben vannak a közösséggel – ennek egyik legfontosabb eleme, hogy évente 

négyszer ellátogatnak a VMSZ minden helyi szervezetébe. Ezen és a jövő héten mind a 137 helyi 

szervezetben taggyűlést tartanak, amelyeken a VMSZ tisztségviselői is részt vesznek - áll 

Pásztor bejegyzésében.  A VMSZ elnöke közölte, több helyszínre ő is elmegy. Ma Horgoson 

világosan beszéltünk arról, hogy ahogyan az elmúlt 32 évben, a VMSZ-re a közösség a jövőben 

is számíthat - írja Pásztor. Alapvető célunk, hogy Magyarország mindenkori kormányával szót 

értsünk, miközben folytatjuk a szerbiai kormányzati szerepvállalást a helyi fejlesztések 

érdekében. Mindezt úgy, hogy óvjuk a VMSZ politikai önállóságát - fogalmaz a politikus. A 
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VMSZ ereje a közösségben van, ezért kérjük ki mindenki véleményét. Közösen tervezzük a jövőt 

- zárja bejegyzését dr. Pásztor Bálint. 

 

A tartományi kormány segítséget nyújt a földrengés okozta károk 

rendbetételében 
2026. május 5. – Pannon RTV 

Tomislav Žigmanov Zombor községbe látogatott, megtekintette a természeti csapás 

helyszíneit. A tartományi kormány segítséget nyújt a földrengés okozta károk rendbetételében 

- mondta Tomislav Žigmanov. A tartományi kormány alelnöke Zombor községbe látogatott, 

megtekintette a természeti csapás helyszíneit. Egyebek mellett Monostorszegen járt, ahol a 

földrengés következtében megrongálódott a Szent Péter és Pál római katolikus templom, a 

mennyezetén repedés látszik, valamint vakolatdarabok hullottak le. Žigmanov megdicsérte a 

zombori illetékeseket, akik elmondása szerint gyorsan reagáltak, terepszemlét tartottak, illetve 

megkezdték a földrengés okozta károk összeírását. 

 

„Nem elég a papír” – Szerbia a családon belüli erőszak elleni fellépés új 

szakaszára készül 
2026. május 5. – Pannon RTV 

Szerbia azon első 10 tagállam közé tartozott, akik ratifikálták és lehetővé tették az isztambuli 

egyezmény hatályba lépését. Április végén az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének 

plenáris ülésén Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség politikusa is felszólalt a témában. 

A Szabadkai Magyar Rádiónak ezzel kapcsolatban kifejtette: felszólalása újra a figyelem 

középpontjába állította a családon belüli erőszak kérdését, az isztambuli egyezmény 

végrehajtását és a szerbiai jogszabályok módosításának sürgősségét. Kovács Elvira rámutatott, 

hogy bár Szerbia az elsők között ratifikálta az isztambuli egyezményt, a nemzeti jogrendszer és 

a gyakorlati alkalmazás még nem mindenben felel meg az elvárásoknak. A közel tíz éve 

elfogadott törvény tapasztalatai alapján több ponton módosításra szorul, hogy valóban 

hatékony védelmet nyújtson az érintetteknek. A tervek szerint a kormány a következő 

hónapokban véglegesíti a módosítási javaslatokat, amelyek a parlament elé kerülhetnek. A cél 

a jogharmonizáció erősítése, az intézmények közötti együttműködés javítása, valamint az 

áldozatok jogainak fokozottabb érvényesítése. 

 

Tiltakoznak az újvidéki emlékműterv ellen: Az igazságot nem lehet betonnal 

elfedni 
2026. május 5. – Vajdaság Ma, Hét Nap, Pannon RTV 

Az újvidéki polgári gyűlések és a blokádban lévő egyetemisták is tiltakoznak az újvidéki 

vasútállomás előtetőjének leomlásában elhunytak emlékművének tegnap közzétett terve ellen. 

Szerintük az áldozatok családjait nem vonták be a folyamatba, a hatalom pedig emlékművel 

próbálja elfedni a felelősség kérdését. Az újvidéki polgári gyűlések tiltakoznak az újvidéki 

vasútállomás előtetőjének leomlásában elhunytak emlékművére elfogadott terv ellen – írja a 
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021.rs. Közleményükben azt állították, hogy a terv bemutatása „a rezsim képmutatásának 

csúcsa”, és szerintük az emlékművel is azt próbálják sugallni, mintha a tragédia véletlen baleset 

lett volna, amelyért senki sem felelős. A közlemény szerint nem olyan emlékműre van szükség, 

amely „csendes emlékeztetőként” és személyes értelmezésekre épülő térélményként működik, 

hanem olyanra, amely méltó módon adózik az áldozatok emlékének, és világosan figyelmeztet 

arra, hogy a hatalmi korrupció többé ne ölhessen ártatlan embereket. 

 

Terv szerint halad a felújítás 
2026. május 5. – Magyar Szó 

A Fejős Klára Általános Iskola átfogó felújítása jelenleg is folyamatban van. Az 1896-ban épült 

intézmény a város egyik legrégebbi iskolája, és különlegessége, hogy a településen ez az 

egyetlen kétnyelvű oktatási intézmény, ahol a tanítás párhuzamosan szerb és magyar nyelven 

folyik. A beruházásra a tartományi kormány mintegy 400 millió dinár támogatást hagyott jóvá. 

A munkálatok valamivel több, mint egy hónapja indultak, és jelenleg is a tervek szerint 

zajlanak. Mladen Bogdan, Nagykikinda polgármestere, valamint Tihomir Farkaš, a városi 

tanács oktatással megbízott tagja a közelmúltban megtekintették a helyszínt, hogy 

meggyőződjenek a kivitelezés üteméről. A polgármester elmondása szerint a munkálatok a 

tervezett ütemben haladnak. Jelenleg a homlokzat felújítása zajlik, mivel az időjárási feltételek 

kedvezőek az ilyen jellegű munkákhoz. A későbbi, magas hőmérsékletű időszakban ezek a 

beavatkozások már nem lennének kivitelezhetők. 

       
Háború: több kárpátaljai katona halálhírét erősítették meg 
2026. május 5. – KISZó 

Az elmúlt napokban több kárpátaljai vonatkozású katonai veszteségről érkezett hivatalos 

tájékoztatás. A közlések szerint olyan eset is van, amikor egy katonát hosszabb ideig eltűntként 

tartottak nyilván, és csak most erősítették meg a halálát. A Técsői járásban, a Dombói (Dubove) 

kistérséghez tartozó Kraszna településről származó Sztepan Hrican halálát két év után 

igazolták. A 32 éves katona 2024 februárjában önkéntesként csatlakozott az Ukrán Fegyveres 

Erőkhöz, és a 80. különálló deszant-rohamdandár állományában szolgált. Hivatalos adatok 

szerint 2024. április 16-án vesztette életét a donecki régióban, Kliscsijivka közelében, azonban 

hosszú ideig eltűntként szerepelt a nyilvántartásban. 

 

Rákóczi nyomában Kárpátalján – történelmi múlt és korszerű módszertan 

találkozása 
2026. május 5. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Pedagógus-továbbképző Intézet Beregszászi Tagozata által szervezett, a Rákóczi 

350 emlékév programsorozatához kapcsolódó „Erő a múltból, jövő a közösségben” című 

interdiszciplináris műhelysorozat záró szakmai napjára 2026. április 30-án került sor. A 

rendezvény a kárpátaljai magyar tannyelvű iskolák történelemtanárai, valamint meghívott 
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kutatók részvételével valósult meg, mintegy húsz fő szakmai jelenlétével, és célja a Rákóczi-kor 

történeti és módszertani feldolgozásának közös újragondolása volt. 

 

Világbajnoki dobogón a beregszászi fiatal sportoló, Ivandel Miklós 
2026. május 5. – Kárpátalja.ma 

Újabb figyelemre méltó sportsikernek örülhet Beregszász: Ivandel Miklós kiemelkedő 

eredményt ért el a horting világbajnokságon, ahol saját súlycsoportjában aranyérmet, egy 

magasabb kategóriában pedig ezüstérmet szerzett. A fiatal sportolót személyesen is 

köszöntötte Babják Zoltán, a Beregszászi kistárség vezetője, aki elismerését fejezte ki Miklós 

teljesítményéért, valamint azért, hogy méltó módon képviselte a várost a nemzetközi 

porondon. A találkozó során szó esett a sportoló jövőbeli terveiről is, amelyek kapcsán 

egyértelművé vált: motivációból és elszántságból nincs hiány. 

 

Jótékonysági est az FSZI-ben 
2026. május 5. – Kárpátalja lap 

Április 30-án jótékonysági bált szervezett a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 

Felsőfokú Szakképzési Intézetének Diákönkormányzata. A rendezvény célja a nagydobronyi 

Irgalmas Samaritanus Református Gyermekotthon támogatása volt. Az est jó hangulatban, 

közösségépítő légkörben telt, maradandó élményt nyújtott tanároknak és diákoknak egyaránt. 

Meghitt, ugyanakkor vidám hangulatú jótékonysági estnek adott otthont a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézete április 30-án. A rendezvényt a 

Diákönkormányzat hallgatói szervezték azzal a céllal, hogy segítséget nyújtsanak a 

nagydobronyi Irgalmas Samaritanus Református Gyermekotthon lakóinak. 

 

Több mint háromezer diák látogatott már el Tiszacsomára 
2026. május 5. – Kárpátalja lap 

A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark és Látogatóközpont a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség (KMKSZ) kezdeményezésére jött létre egy feltárt honfoglalás kori magyar temető 

helyén. Tiszacsoma egyre több turistát vonz, illetve meghatározó szerepet játszik a térség 

kulturális életében is. Az emlékpark eddig több mint háromezer diákot fogadott, ami a 

Széchenyi István Jótékonysági Alapítvány együttműködésének, valamint a Nemzeti 

Együttműködési Alap támogatásának köszönhetően valósulhatott meg. A legutóbbi hétvégén 

tartott nyílt napon Sin József, a KMKSZ alelnöke a sajtónak elmondta: „Ma is egy sereg diák 

érkezett Tiszacsomára, hogy megismerkedjen az emlékparkkal és az Árpád Vezér 

Látogatóközponttal. A kárpátaljai magyarság számára Tiszacsoma egy különösen fontos 

emlékhely: itt vannak eltemetve őseink, amit a régészeti feltárást végző ukrán, orosz és magyar 

régészek egyöntetűen igazoltak.” 
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Határok nélkül 

2026. május 5. – Kossuth Rádió 

 

A külhoni támogatások és a levélszavazás rendszere, valamint a vajdasági magyar belpolitika 

is téma volt azon a minap tartott budapesti találkozón, amelyen Magyar Péter leendő magyar 

miniszterelnök és Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke egyeztetett. Pásztor 

Bálint a részletekről a Szabadkai Magyar Rádió reggeli műsorában beszélt. Legfontosabb 

gondolataiból Ternovácz István válogatott. 

 

Az állampolgárság marad, a szavazati jog marad, és minden támogatás marad, amire eddig is 

számíthattak a külhoni magyarok. Ezt ígérte Magyar Péter leendő magyar miniszterelnök 

Pásztor Bálintnak, amikor a Vajdasági Magyar Szövetség elnökével egyeztetett. – derült ki 

Ternovácz István összeállításából. 

 

Europa Nostra-díjat kapott a Kolozs megyei válaszúti Bánffy-kastély restaurálása. A kastélyt a 

Kolozs megyei önkormányzat újíttatta fel. A műemlék feltette Romániát az európai 

sikertörténetek térképére, mert 2026-ban, Romániában ez az egyetlen olyan beruházás, amely 

Európai Örökség-díjat kapott. Az emblematikus épület az Europa Nostra közönségdíját is 

elnyerheti, a megyei tanács szavazásra buzdítja a műemlékek kedvelőit. A részletekről Antal 

Géza megyei tanácsost, Ferencz Ádám kérdezte. 

 

Székelyudvarhelyen továbbra is népszerű a Magyar Költészet Napján meghirdetett Költészet a 

városban program. A városlakók a tömegközlekedési eszközökön, utazás közben olvashatnak 

költeményeket. Az autóbuszokon és a megállókban elhelyezett kortárs és klasszikus versek 

többnyire az utazásról, az úton levésről, a megérkezésről szólnak - mondja Simon Mária Tímea, 

a programot útjára indító Művelődési Központ vezetője. 

 

Előadással és emléktábla-avatással tisztelegtek Ungváron gróf Esterházy János, a felvidéki 

magyarság mártír politikusa előtt születésének 125. évfordulója alkalmából. A gróf életútja 

Kárpátaljához is kötődik. A mai megyeszékhelyen, Ungváron is raboskodott. Esterházy János 

kiállt a magyar kisebbség jogaiért a két világháború között és alatt Csehszlovákiában. Egyedüli 

képviselőként nem szavazta meg a zsidók deportálását a szlovák parlamentben 1942-ben. A 

háború után a szovjetek letartóztatták, majd Csehszlovákiának adták át. Koncepciós perben 

halálra ítélték, amit később életfogytiglanra enyhítettek. Súlyos megpróbáltatások után 

börtönben halt meg 1957-ben. Részletek Iváncsik Attilától. 
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A hagyományokhoz hűen Húsvét ötödik vasárnapján ismét megrendezték a Szent László 

egyházmegyei zarándoklatot Nagyváradon. Ez az esemény egyben a 34. Festum Varadinum 

kulturális rendezvénysorozat hivatalos nyitóeseménye is. Ionescu Nikolett összeállításában 

elsőként Böcskei László római katolikus megyés püspököt halljuk. 


